Załącznik nr 2
do Raportu Potrzeby nauczycieli województwa lubuskiego
w zakresie  doskonalenia zawodowego  

2012 BADANIE  POTRZEB NAUCZYCIELI WOJEWÓDZTWA LUBUSKIEGO
W ZAKRESIE  DOSKONALENIA  

Celem badania jest zdiagnozowanie potrzeb w zakresie doskonalenia zawodowego nauczycieli województwa lubuskiego.
Ankieta będzie aktywna w terminie od 6 lutego 2012 r. do 24 lutego 2012 r.

W przypadku zespołu szkół należy wypełnić ankietę tylko jeden raz dla całego zespołu szkół.

Wersja arkusza badawczego do wydruku dla nauczycieli dołączona jest do komunikatu w sprawie badania zamieszczonego na stronie internetowej Kuratorium Oświaty w Gorzowie Wlkp.
Dziękujemy za poświęcony nam czas i rzetelne wypełnienie arkusza.

Ilu nauczycieli wzięło udział w badaniu?
Ilu nauczycieli we własnym doskonaleniu zawodowym jako formę kształcenia lub doskonalenia preferuje kursy doskonalące?
Ilu nauczycieli we własnym doskonaleniu zawodowym jako formę kształcenia lub doskonalenia preferuje  warsztaty?
Ilu nauczycieli we własnym doskonaleniu zawodowym jako formę kształcenia lub doskonalenia preferuje seminaria?
Ilu nauczycieli we własnym doskonaleniu zawodowym jako formę kształcenia lub doskonalenia preferuje konferencje?
Ilu nauczycieli we własnym doskonaleniu zawodowym jako formę kształcenia lub doskonalenia preferuje szkolenie rady pedagogicznej?
Ilu nauczycieli we własnym doskonaleniu zawodowym jako formę kształcenia lub doskonalenia preferuje konsultacje indywidualne?
Ilu nauczycieli we własnym doskonaleniu zawodowym jako formę kształcenia lub doskonalenia preferuje szkolenia w ramach wewnątrzszkolnego doskonalenia nauczycieli (WDN) ?
Ilu nauczycieli we własnym doskonaleniu zawodowym jako formę kształcenia lub doskonalenia preferuje e-learning?
Ilu nauczycieli we własnym doskonaleniu zawodowym jako formę kształcenia lub doskonalenia preferuje samokształcenie?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dokumentacja pracy szkoły – awans zawodowy nauczyciela?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dokumentacja pracy szkoły - dokumentowanie przebiegu nauczania?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dokumentacja pracy szkoły – program poprawy efektywności kształcenia?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dokumentacja pracy szkoły – program poprawy efektywności wychowania?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dokumentacja pracy szkoły – szkolny plan nauczania w szkołach ponadgimnazjalnych ogólnokształcących?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dokumentacja pracy szkoły – szkolny plan nauczania w szkołach ponadgimnazjalnych kształcących w zawodzie?

Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze „Organizacja i zarządzanie” w zakresie zagadnienia tworzenie prawa wewnątrzszkolnego – zarządzenia, uchwały?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze „Organizacja i zarządzanie” w zakresie zagadnienia ocena pracy nauczyciela/ocena dorobku zawodowego nauczyciela?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze „Organizacja i zarządzanie” w zakresie zagadnienia bezpieczeństwo w szkole w kontekście wymagań prawnych?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze „Organizacja i zarządzanie” w zakresie zagadnienia organizacja pomocy psychologiczno-pedagogicznej - aspekty prawne?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze „Organizacja i zarządzanie” w zakresie zagadnienia organizacja pomocy wczesnej interwencji - aspekty prawne?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze „Organizacja i zarządzanie” w zakresie zagadnienia organizacja kształcenia zawodowego w oparciu o modułowe programy nauczania?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze „Organizacja i zarządzanie” w zakresie zagadnienia kontrola zarządcza?

Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze „Organizacja i zarządzanie” w zakresie zagadnienia awans zawodowy nauczycieli w kontekście obowiązującego prawa?
Ilu nauczycieli chciałoby doskonalić umiejętność kierowania zespołem?
Ilu nauczycieli chciałoby doskonalić umiejętność współpracy w zespole?
Ilu nauczycieli chciałoby doskonalić umiejętność organizacji i prowadzenia spotkań?
Ilu nauczycieli chciałoby doskonalić umiejętność wystąpień publicznych?
Ilu nauczycieli chciałoby doskonalić umiejętność efektywnej komunikacji interpersonalnej?
Ilu nauczycieli chciałoby doskonalić umiejętność kształtowania relacji z mediami?
Ilu nauczycieli chciałoby doskonalić umiejętność kształtowania wizerunku szkoły/ placówki?
Ilu nauczycieli chciałoby doskonalić umiejętność mediacji i rozwiązywania konfliktów? 

Ilu nauczycieli chciałoby doskonalić umiejętność radzenia sobie ze stresem i wypaleniem zawodowym?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki – doskonalenie umiejętności wychowawczych?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - rozpoznawanie przyczyn niepowodzeń szkolnych?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki -rozpoznawanie specyficznych trudności w uczeniu się uczniów, w tym ryzyka dysleksji?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - rozpoznawanie indywidualnych potrzeb rozwojowych uczniów?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - określanie sposobów zaspokajania potrzeb rozwojowych uczniów?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - opracowywanie oraz ewaluacja indywidualnych programów edukacyjnych dla uczniów?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - planowanie działań z zakresu poradnictwa zawodowego – gimnazjum i szkoła ponadgimnazjalna?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - planowanie zajęć z wychowawcą?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki – diagnoza gotowości szkolnej?

Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - planowanie procesu dydaktycznego, w tym planowanie wynikowe?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - opracowanie programu nauczania w zakresie kształcenia ogólnego?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - opracowanie programu nauczania w zawodzie?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - programy modułowe w kształceniu zawodowym? 

Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - dostosowanie wymagań edukacyjnych do specjalnych potrzeb ucznia, z uwzględnieniem opinii lub orzeczenia poradni psychologiczno-pedagogicznej?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - pomiar dydaktyczny w pracy nauczyciela kształcenia ogólnego?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - pomiar dydaktyczny w pracy nauczyciela kształcenia zawodowego?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - wykorzystanie wyników egzaminów zewnętrznych do planowania działań doskonalących? 

Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - ocenianie wewnątrzszkolne?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - ocenianie kształtujące?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - metodyczny warsztat pracy nauczyciela wychowania przedszkolnego? 

Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - metodyczny warsztat pracy nauczyciela kształcenia ogólnego?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - metodyczny warsztat pracy nauczyciela teoretycznego kształcenia zawodowego? 

Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - metodyczny warsztat pracy nauczycieli praktycznej nauki zawodu?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - innowacja pedagogiczna?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - organizacja zajęć pozalekcyjnych?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - metodyka pracy z uczniem z trudnościami w uczeniu się?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - metodyka pracy z uczniem uzdolnionym?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - metodyka pracy z uczniem agresywnym i niedostosowanym społecznie?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki - metodyka pracy z dzieckiem sześcioletnim w I klasie szkoły podstawowej?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze dydaktyki, wychowania i opieki – projekt edukacyjny w gimnazjum?

Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - doskonalenie umiejętności stosowania technologii informacyjnej na poziomie podstawowym –Word 2010?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - doskonalenie umiejętności stosowania technologii informacyjnej na poziomie zaawansowanym –Word 2010?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - doskonalenie umiejętności stosowania technologii informacyjnej na poziomie podstawowym – Excel 2010?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - doskonalenie umiejętności stosowania technologii informacyjnej na poziomie zaawansowanym – Excel 2010?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - doskonalenie umiejętności stosowania technologii informacyjnej na poziomie podstawowym- PowerPoint 2010?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - doskonalenie umiejętności stosowania technologii informacyjnej na poziomie zaawansowanym- PowerPoint 2010?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - doskonalenie umiejętności stosowania technologii informacyjnej na poziomie specjalistycznym? 
Jakie umiejętności z zakresu technologii informacyjnej na poziomie specjalistycznym chciałaby Pani/ chciałby Pan doskonalić?

Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - stosowanie technologii informacyjnej w pracy nauczycieli kształcenia ogólnego?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - stosowanie technologii informacyjnej w pracy nauczycieli teoretycznego kształcenia zawodowego?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - stosowanie technologii informacyjnej w pracy nauczycieli praktycznej nauki zawodu?
Ilu nauczycieli jest zainteresowanych doskonaleniem w obszarze technologii informacyjnej i komunikacyjnej - stosowanie multimedialnych urządzeń cyfrowych w dydaktyce przedmiotowej? 
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