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Szanowni Państwo,
Mamy  ogromną przyjemność zaprosić Państwa do udziału w projekcie realizowanym przez Unię Producentów i Pracodawców Przemysłu Mięsnego w partnerstwie z Green Energy Sp. z o.o., który ma na celu realizację praktyk zawodowych dla Nauczycieli Przedmiotów Zawodowych i Instruktorów Praktycznej Nauki Zawodu kształcących w zawodach związanych z obsługą pozyskiwania energii OZE, w przedsiębiorstwach związanych z odnawialnymi źródłami energii na terenie całego kraju.


Państwa udział w tym przedsięwzięciu to potencjał i możliwości, dzięki którym możemy zorganizować bezpłatne i profesjonalne praktyki dla nauczycieli przedmiotów zawodowych szkół rolniczych  w zakresie technologii OZE.
Realizacja projektu objęta jest patronatem Ministerstwa Rolnictwa i Rozwoju Wsi.
Program praktyk:
12 dniowy program praktyk realizowany w przedsiębiorstwach związanych z odnawialnymi źródłami energii zakłada:  
· Dzień 1 szkolenie stanowiskowe, instruktażowe BHP; 

· Dzień 2-11 praktyki w przedsiębiorstwach związanych z odnawialnymi źródłami energii na terenie całego kraju;  

· Dzień 12 zakończenie i rozdanie certyfikatów ukończenia programu.
Dzięki naszemu programowi mogą Państwo podnieść swoje kwalifikacje zawodowe, udoskonalić warsztat pracy zawodowej i co najważniejsze poznać nowe trendy pracę w obiektach specjalizujących się w wykorzystywaniu odnawialnych źródeł energii.
Praktyki umożliwiają dogłębne zapoznanie się nauczycieli przedmiotów zawodowych oraz instruktorów praktycznej nauki zawodu z funkcjonowaniem przedsiębiorstw w zakresie technologii OZE.
Organizator zapewnia nocleg, wyżywienie, odzież ochronną, zwraca koszty dojazdu.
Osoby zainteresowane udziałem prosimy o kontakt telefoniczny z Anną Konieczko nr telefonu 795 541 215 lub pod adresem mailowym: oze@upemi.pl
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