Opis przykładu dobrej praktyki

 Informacje ogólne o przedsięwzięciu/działaniu: 

	Nazwa szkoły/placówki: 
	Publiczna Szkoła Podstawowa 
w Strzelcach Krajeńskich

	Nazwa  i rodzaj 

przedsięwzięcia/działania: 
	Powiatowy Konkurs Czytelniczy dla uczniów klas trzecich 

	Obszar pracy szkoły, którego 

dotyczy: 
	Kształcenie i wychowanie

	Uzasadnienie; Przykład dobrej 

praktyki uzyskał: 
	Powiatowy Konkurs Czytelniczy dla uczniów klas trzecich został zaakceptowany przez większość szkół w naszym powiecie. Świadczy o tym coroczny udział uczniów z różnych placówek. Konkurs został także pozytywnie odebrany przez sponsorów, którzy fundują nagrody dla zwycięzców, upominki dla wszystkich uczestników, a także słodki poczęstunek dla uczniów 

i ich opiekunów po zakończonym konkursie. Konkurs został również wysoko oceniony przez nauczycieli ze szkół biorących w nim udział. Przykład dobrej praktyki uzyskał akceptację dyrekcji szkoły, grona pedagogicznego, uczniów i rodziców. 

	Imię i nazwisko autora 

(autorów) i zajmowane 

stanowisko, funkcja: 
	Dorota Klemba – nauczyciel bibliotekarz

Teresa Karcz – nauczyciel edukacji wczesnoszkolnej 

Irena Chwalencka – nauczyciel wychowawca świetlicy

	Inni realizatorzy/ ich liczba: 
	Nauczyciele edukacji wczesnoszkolnej klas trzecich, nauczyciel plastyki 

	Osoby/szkoły/instytucje/kraje 

współpracujące: 
	Nauczyciele edukacji wczesnoszkolnej ze szkół biorących udział w konkursie

	Adresaci przedsięwzięcia: 
	Uczniowie klas trzecich szkół podstawowych

	Liczba osób biorących udział:
	9-20

	Termin i miejsce realizacji:
	Kwiecień każdego roku

Publiczna Szkoła Podstawowa
w Strzelcach Krajeńskich


Cele i założenia:

1. Zapoznanie z utworami stanowiącymi klasykę literatury dziecięcej.

2. Mobilizowanie do zdobywania wiedzy. 

3. Rozbudzanie motywacji czytania i rozwijania umiejętności odbierania dzieł literackich. 

4. Doskonalenie umiejętności przekazywania przez uczniów nabytych wiadomości

5. Wdrażanie do samodzielnej pracy i rozwój umiejętności podejmowania szybkiej decyzji.

6.  Sprawdzenie wiedzy uczniów poprzez konkurs.

7. Wyrabianie wytrwałości i wiary we własne siły.

8. Budowanie poczucia własnej wartości.

9. Rozbudzanie wiedzy i spostrzegawczości.

10. Rozwijanie umiejętności wygrywania i przegrywania.

11. Kojarzenie nazwiska autora z tytułem książki.

Opis działań:

Powiatowy konkurs czytelniczy dla uczniów klas trzecich jest imprezą cykliczną 

– w kwietniu 2012r. odbyła się jego dwunasta edycja. Jedenaście lat temu, w 2001r.odbył się Szkolny Konkurs Czytelniczy dla uczniów klas drugich i trzecich. Z każdej klasy brało udział dwóch uczniów. W 2006r. Konkurs szkolny przekształcił się w I Gminny Konkurs Czytelniczy dla uczniów klas drugich i trzecich. Zaproszono do niego pięć szkół z gminy Strzelce Krajeńskie. W takiej postaci konkurs był kontynuowany przez kolejne trzy lata. Z każdej klasy trzeciej w naszej gminie brał udział jeden uczeń. W 2010r. organizatorki zaprosiły 

do udziału w zabawie uczniów ze szkół powiatu strzelecko-drezdeneckiego. W 2012r. odbył się III Powiatowy Konkurs Czytelniczy dla uczniów klas trzecich. 

Corocznie ulega zmianie treść i forma konkursu. Jedna z form jest oparta na zasadzie teleturnieju „Jeden z dziesięciu”, a druga to pytania, odpowiedzi i rekwizyty. 

Tematem konkursu są utwory będące klasyką literatury dziecięcej. Jest to zawsze jeden autor i jedna książka lub różne utwory jednego pisarza. Celem konkursu jednego autora jest kojarzenie nazwiska autora z tytułem książki, wiersza lub baśni. Dzieci, wybierając książki w bibliotece szkolnej, najczęściej kierują się wyglądem okładki. Chodzi więc o to, aby uczeń, wypożyczając książkę kierował się nie tylko pięknymi ilustracjami, ale również treścią utworu i nazwiskiem autora.

Na początku roku kalendarzowego organizatorki konkursu wysyłają do szkół powiatu strzelecko-drezdeneckiego zaproszenie i regulamin konkursu. Regulamin określa termin, miejsce, cele, temat oraz ustalenia ogólne konkursu.

Konkurs na zasadzie teleturnieju „Jeden z dziesięciu” składa się z trzech etapów. Pierwszy i drugi etap przebiega podobnie jak w teleturnieju telewizyjnym. Etap trzeci – finał – na potrzeby konkursu szkolnego został zmieniony. Jako pierwszy odpowiada zawodnik, który wylosuje nr „1”.Gdy odpowie – wskazuje następnego odpowiadającego. Gra toczy się do momentu, gdy zostanie jedna osoba z szansami – zwycięzca konkursu. 

Konkurs pytań, odpowiedzi i rekwizytów składa się z pięciu części: „Konkurs znajomości utworów”, „Konkurs prawidłowe tytuły”, „Konkurs z rekwizytami”, „Konkurs pytań”, „Konkurs dokończenie tytułów”. Każdy uczestnik jest oceniany indywidualnie. Wyniki poszczególnych konkurencji zapisywane są na bieżąco w Tabeli wyników i ogłoszone 
po zakończeniu konkursu. Suma punktów zadecyduje o zajęciu miejsca w konkursie.

W przypadku uzyskania jednakowej liczby punktów, rozstrzygnięcie nastąpi poprzez pytania z „Puli pytań dodatkowych”. Podobnie jak w teleturnieju „Miliard w rozumie” uczniowie wybierają numer pytania. Uczestnicy oceniani są przez trzyosobową Komisję Konkursową wybraną spośród nauczycieli Publicznej Szkoły Podstawowej w Strzelcach Krajeńskich oraz jednego nauczyciela z zaproszonej szkoły. Komisja ocenia poprawność odpowiedzi, ustala wyniki i sporządza protokół z przebiegu konkursu. Każdy uczestnik otrzymuje Dyplom za udział i upominek. Zwycięzca konkursu oraz uczniowie, którzy zajmą II i III miejsce otrzymają nagrody książkowe. Po zakończeniu konkursu wszyscy uczestnicy i opiekunowie zapraszani są na słodki poczęstunek do biblioteki szkolnej. Opiekun z zawodnikami konkursu przyjeżdża na własny koszt. Każdy uczestnik konkursu może przyjechać w towarzystwie kibiców. 

Wyniki/uzyskane efekty: 

Konkurs daje uczniom możliwość wykazania swoich wiadomości na forum publicznym wśród swoich rówieśników z różnych szkół. Uczy spostrzegawczości, strategii rozgrywania konkursu oraz umiejętności wygrywania i przegrywania. Miła, przyjazna atmosfera sprzyja niwelowaniu tremy, nieśmiałości i obawy przed przegraną. Jest to także okazja do spotkań i integrowania się pomiędzy poszczególnymi placówkami naszego powiatu. Spotkanie przy słodkim poczęstunku jest możliwością wymiany doświadczeń metodycznych i pedagogicznych w edukacji wczesnoszkolnej. Konkurs obserwowany jest przez zgromadzoną w auli szkolnej publiczność, którą stanowią uczniowie, nauczyciele i rodzice ze szkół biorących udział w imprezie. Uczniowie przywożą ze sobą transparenty, mają przygotowane wierszyki wspierające swoich zawodników. Wszyscy bawią się świetnie, reagują bardzo emocjonalnie i dopingują uczestników konkursu.

Uwagi o problemach i trudnościach:

Konkurs organizowany jest od dwunastu lat, odbywa się na forum publicznym i w ciągu tych lat największym problemem było wybranie jednego reprezentanta ze szkoły, która ma więcej niż jeden oddział. W związku z tym, przeprowadzane są przez nauczycieli edukacji wczesnoszkolnej wstępne eliminacje szkolne. Jednak zwiększenie liczby uczestników nie jest możliwe ze względu na ograniczoną liczbę miejsc we wzmaganiach konkursowych. 

Co dalej:

W kolejnych latach zamierzamy kontynuować konkurs w podobnej formule.

Kontakt do szkoły:

Publiczna Szkoła Podstawowa w Strzelcach Krajeńskich

telefon: 957632962

e-mail: pspstrzelce@o2.pl  

Kontakt do autora/autorów:

Dorota Klemba

e-mail: dorotaklemba@o2.pl
Teresa Karcz 

e-mail: karczt1@wp.pl


