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 „Młodzi Przedsiębiorczy – program nauczania ekonomii w praktyce w szkole ponadgimnazjalnej”

Fundacja Centrum Edukacji Obywatelskiej rozpoczyna nabór nauczycieli szkół ponadgimnazjalnych do projektu „Młodzi Przedsiębiorczy – program nauczania ekonomii w praktyce w szkole ponadgimnazjalnej” współfinansowanego ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Projekt skierowany jest do nauczycieli przedsiębiorczości lub przedmiotów ekonomicznych szkół ponadgimnazjalnych, które w roku szkolnym 2013/2014 planują realizować obowiązkowy przedmiot uzupełniający ekonomia w praktyce.
Projekt składa się z 3 etapów: 
· I etap: przygotowanie innowacyjnego programu nauczania do przedmiotu ekonomia w praktyce oraz towarzyszącej mu obudowy dydaktycznej

· II etap: przygotowanie uczestników do wdrażania programu nauczania 

· III etap: pilotażowe wdrożenie programu nauczania w 10 szkołach ponadgimnazjalnych w roku szkolnym 2013/2014.

Przygotowanie nauczycieli oraz pilotażowe wdrażanie programu nauczania (etap II i III) obejmują następujące działania:

· przyjęcie i realizacja w szkole innowacyjnego programu nauczania ekonomii w praktyce (w II semestrze roku szkolnego 2013/2014);

· wykorzystanie nowoczesnej obudowy dydaktycznej towarzyszącej programowi nauczania 
w trakcie realizacji zajęć w ramach przedmiotu ekonomia w praktyce

· uczestnictwo nauczycieli w programie wsparcia w postaci: spotkania informacyjnego uczestników (czerwiec 2013), trzymiesięcznego kursu internetowego (październik-grudzień 2013), szkolenia stacjonarnego (styczeń 2014), konsultacji online metodyków i ekspertów (rok szkolny 2013/2014).
	Warunki konieczne uczestnictwa w Projekcie:
· nauczyciel zgłaszający się do udziału w Projekcie musi mieć co najmniej 3-letnie doświadczenie w pracy z uczniami;
· nauczyciel zgłaszający się do Projektu uczy podstaw przedsiębiorczości lub przedmiotów ekonomicznych a w roku szkolnym 2013/2014 będzie prowadził zajęcia z ekonomii w praktyce;
· szkoła, w której będzie prowadzony pilotaż musi posiadać pracownię komputerową z co najmniej 8 stanowiskami komputerowymi;

· szkoła, w której będzie prowadzony pilotaż ma doświadczenie w realizacji przynajmniej 1 programu edukacyjnego  w ciągu ostatnich 5 lat;
· szkoła, w której będzie prowadzony pilotaż będzie realizować w roku szkolnym 2013/2014 przedmiot ekonomia w praktyce.
Rekrutacja (I etap) trwa od 1 lutego 2013 do 31 marca 2013. Zgłoszenia uczestników przyjmowane są poprzez formularz internetowy zamieszczony na stronie Projektu. O wynikach rekrutacji poinformujemy drogą mejlową. Uczestnicy przyjęci do Projektu zobowiązani będą do przesłania w terminie i trybie określonym w Regulaminie Projektu niezbędnych dokumentów. O zakwalifikowaniu się do Projektu decyduje spełnianie wymienionych warunków oraz kolejność zgłoszeń.  


Więcej informacji o Projekcie (w tym: ogłoszenie rekrutacyjne, Regulamin Projektu oraz formularz zgłoszeniowy) znajduje się na stronie: www.ceo.org.pl/ekonomiawpraktyce  
Szczegółowych informacji o Projekcie i rekrutacji udziela koordynatorka: Sylwia Żmijewska-Kwiręg (e-mail: sylwia.zmijewska-kwireg@ceo.org.pl, tel. 22 659 62 05 wew. 109).
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