Opis przykładu dobrej praktyki 

(projekt lub działanie w ramach projektu)

Informacje ogólne o projekcie:
	Nazwa i adres szkoły realizującej projekt:
	Zespół Szkół Publicznych w Łęknicy

Gimnazjum w Łęknicy

ul. Wojska Polskiego 19

68 – 208 Łęknica

	Nazwa programu edukacyjnego:
	Projekt „Nasze Gimnazjum – szansą na lepszą przyszłość”, jako niekonwencjonalna forma pracy dydaktyczno – wychowawczej” 1/POKL/9.1.2/2011 – Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych

	Nazwa projektu lub działania:
	„Nasze Gimnazjum – szansą na lepszą przyszłość”,

	Rodzaj wyróżnienia i data przyznania (lub inne uzasadnienie):
	Zespół Szkół Publicznych w Łęknicy zajął I miejsce na liście rankingowej projektów złożonych w konkursie zamkniętym nr 1/POKL/9.1.2/2011 – Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów z grup o utrudnionym dostępie do edukacji oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych – w ramach posiedzenia KOP. 
Na realizację tego zadania otrzymaliśmy 307 000, 00zł. 

Działania projektowe uzyskały wysokie wyniki w ankiecie ewaluacyjnej przeprowadzonej wśród uczniów i rodziców. Bardzo pozytywne przyjęcie przez społeczność lokalną. 

	Koordynator szkolny projektu:  imię i nazwisko oraz stanowisko/pełniona funkcja: 
	Małgorzta Klapa – pedagog szkolny
Dorota Ciereszko - logopeda

	Szkoły partnerskie:


	-

	Termin  i czas realizacji:
	od 01.04.2012r.do 15.12.2012r.

	Wiek uczniów szkoły i liczba uczniów biorących udział                             w projekcie:
	Wiek uczniów – od 14 do 16 lat.

Liczba uczniów biorących udział w projekcie - 119

	Język projektu:
	 polski

	Technika:


	Różne techniki wykorzystanie nowoczesnych technologii w szczególności ITC

· tworzenie prezentacji za pomocą programu Power Point,

· tworzenie dokumentów Word,

· warsztaty z rodzicami, 
· stosowanie różnorodnych technik plastycznych,  wykorzystanie aparatu fotograficznego do dokumentowania działań projektowych,

· wykorzystywanie podczas spotkań wizualizera cyfrowego, aparatu fotograficznego, tablicy interaktywnej,
· stosowanie technik integracyjnych, relaksacyjnych, plastycznych, warsztatów, itp.,
· prelekcje, prezentacje multimedialne, artykuły w prasie, wycieczki, warsztaty, 
· obóz językowy.


Cele ogólne i szczegółowe: 

Cele i założenia:
   Celem i założeniem Projektu ,,Nasze Gimnazjum - szansa na lepszą przyszłość" było zwiększenie szans edukacyjnych oraz podwyższenie jakości usług edukacyjnych poprzez realizację kompleksowych zajęć dodatkowych i specjalistyczne wsparcie uczniów. 
Cel główny:

Wyrównywanie szans edukacyjnych uczniów oraz zmniejszenie różnic w jakości usług edukacyjnych poprzez realizację zajęć pozalekcyjnych i pozaszkolnych u 114 uczniów Gimnazjum w Łęknicy
Cele szczegółowe:

· Organizacja zajęć pozalekcyjnych i pozaszkolnych,

    ukierunkowanych na rozwój kompetencji kluczowych, ze

    szczególnym uwzględnieniem języków obcych, ICT, nauk             

    przyrodniczo -    matematycznych

· Organizacja zajęć z zakresu przedsiębiorczości.

· Rozbudzanie zainteresowań historią regionu, z wykorzystaniem

    walorów przyrodniczych środowiska naturalnego (jako rozwinięcie

     nauk przyrodniczo-matematycznych)

· Organizacja opieki psychologiczno-pedagogicznej

Cele Projektu:

· Podwyższenie kompetencji kluczowych dla ucz zdolnych.
· Wzrost umiejętności planowania własnej kariery edukacyjnej oraz wzrost samooceny w wyborze drogi zawodowej.
· Wyrównanie szans edukacyjnych oraz wzrost umiejętności językowych.
· Właściwy rozwój osobowości i wychowanie do życia w nowoczesnym społeczeństwie oraz prawidłowe postrzeganie roli kobiety w społeczeństwie.
· Wzrost wsparcia psychologiczno-terapeutycznego i dydaktycznego.
    Projekt był odpowiedzią na problemy zdiagnozowane na podstawie analiz corocznych testów, obserwacji, przeprowadzonych ankiet i analizy wyników wewnętrznych. Potrzeba realizacji projektu wynika z dużych dysproporcji wiedzy i umiejętności uczniów. Poprzez podjęte działania chcieliśmy dać uczniom możliwość wyboru własnej drogi samorozwoju poprzez skorzystanie z różnorakich form zajęć pozalekcyjnych, doskonalących wybraną przez siebie dyscyplinę.
Opis działań:

W ramach projektu realizowane były pozalekcyjne zajęcia edukacyjne, ukierunkowane na wyrównywaniu szans edukacyjnych oraz podnoszeniu jakości procesu kształcenia, ze szczególnym uwzględnieniem ICT, języków obcych, nauk ścisłych oraz specjalistycznych. Ponadto projekt przyczynił się do zwiększenia kompetencji kluczowych uczniów, zwiększenia świadomości rodziców odnośnie przyszłości zawodowej ich dzieci i wzbogacił bazę szkolną i warsztat pracy nauczyciela.
Odbywały się zajęcia ukierunkowane na świadomy i trafny wybór zawodu, uczniowie uczyli się, jak kontrolować złe emocje, gniew, bunt, agresję. Modelowali zachowania prospołeczne. Odbyły się warsztaty dotyczące równości płci. Zorganizowany został letni obóz językowy, na którym połączono aktywne lekcje języka obcego ze znakomitą rekreacją. Zorganizowanych zostało wiele wycieczek, gdyż najlepsze podręczniki nie są w stanie zastąpić poznania przez obserwację, przeżycie i własne doświadczenie.
Działaniami projektu objęci zostali również rodzice, dla których zorganizowane zostały warsztaty psychoedukacyjne.
Dla uczniów prowadzone były następujące zajęcia:
Akademia języka angielskiego

Znajomość języka obcego to okno na świat, nie tylko w sensie technicznym, ale i intelektualnym. Ludzie, którzy potrafią postrzegać rzeczywistość w więcej niż jednym języku, postrzegają ją wielokrotnie, za każdym razem inaczej.
,,Akademia języka angielskiego” to zajęcia prowadzone w celu poszerzenia wiedzy w zakresu zrozumienia gramatyki oraz zasobów słownictwa, a także ćwiczeń komunikacyjnych. Opracowanie plansz, słowników obrazkowych, prezentacji w Powerpoint. 
Zorganizowany został letni obóz językowy w Zakopanym. Obozy językowe stwarzają niepowtarzalną okazję do poznania języka od podstaw jak i do ugruntowania i poszerzenia nabytej wcześniej wiedzy językowej. Szczególną zaletą obozów językowych jest możliwość przyswajania wiedzy w codziennych sytuacjach życiowych, wymagających użycia najbardziej przydatnej wiedzy językowej - umiejętność komunikowania się, czyli tego, co bardzo rzadko pojawia się w tradycyjnym sposobie nauki języka, czyli szkoły. Oprócz celu głównego obozu, jakim jest nauka języka angielskiego proponujemy uczniom wypoczynek połączony z aktywnością ruchową i dobrą zabawą. 
Podczas zajęć rozwinęliśmy wszystkie umiejętności językowe: mówienie, pisanie, czytanie i słuchanie. Poznaliśmy tajniki angielskiej wymowy oraz gramatyki tak, by nasza przygoda z językiem była pasjonująca i kształcąca. A wszystko to w przyjemnej, przyjacielskiej atmosferze, którą sami stworzyliśmy!
Czyste powietrze

Były to ekologiczne zajęcia pozalekcyjne dotyczące źródeł zanieczyszczeń powietrza, sposobu ochrony oraz ich wpływ na organizmy żywe i zmiany klimatu prowadzone metodą doświadczeń laboratoryjnych. Zajęcia były prowadzone z wykorzystaniem tablicy interaktywnej. Program był próbą tworzenia warunków do poznawania współzależności między różnymi składnikami środowiska oraz rozumienia przyczyn i skutków ingerencji człowieka w świat przyrody.

W ramach tego działania odbyła się wycieczka do Szklarskiej Poręby i Świeradowa Zdrój. Celem wycieczki była obserwacja degradacji środowiska naturalnego w górach Izerskich i Karkonoszach. Na szczyt Szrenicy uczniowie wjechali wyciągiem krzesełkowym natomiast na Stóg Izerski kolejką gondolową. Podczas pobytu uczniowie zobaczyli dwa wodospady: Kamieńczyk - najwyższy wodospad położony w Sudetach. Zwiedzili muzeum Ziemi, w którym zobaczyli ekspozycje kamieni ozdobnych i szlachetnych z regionu Sudetów. Uczniowie odwiedzili także Chatę Walońską - siedzibę Walonów, średniowiecznych mistrzów w dziele wydobywania i przetwarzania bogactw naturalnych, rud żelaza, metali, kamieni szlachetnych i kwarcu. Stara Chata stoi przy rozwidleniu Czeskiej ścieżki biegnącej do źródeł Łaby, miejsca prastarego kultu oraz czarnego szlaku okalającego Szklarską Porębę. W mrocznych komnatach Chaty uczniowie wysłuchali historii Walończyków na terenie Sudetów oraz starych podań i legend związanych z tymi górami, a także zdobyli pierwszy stopień wtajemniczenia walońskiego. Uczniowie dotarli także do Chybotka kilkumetrowej wysokości grupy skalnej złożonej z kilku granitowych bloków. Najwyżej położony kamień o średnicy ok. 4 m wsparty w 2 miejscach daje się łatwo rozkołysać.
Ja też potrafię

Zajęcia korekcyjno – kompensacyjne to specjalistyczne zajęcia innowacyjne prowadzone przez terapeutę pedagogicznego mające na celu korygowanie i usprawnianie różnorodnych deficytów rozwojowych, sukcesywna eliminacja popełnianych błędów ortograficznych, podniesienie estetyki pisma, doskonalenie kompetencji językowo-literacko–ortograficznych, korygowanie występujących dysfunkcji i przygotowanie do egzaminu gimnazjalnego, praca na materiale ortograficznym jak i literackim. Zajęcia przeznaczone do realizacji dla uczniów z trudnościami spowodowanymi obecnościami deficytów wynikających z dysfunkcjach wzrokowo - słuchowo -motorycznych (dysgrafią, dysleksją i dysortografią). 

Małe laboratorium chemiczne

Myślisz, że chemia jest trudna i mało ciekawa? Skorzystaj z zajęć i przekonaj się sam, że jesteś w błędzie. Zajęcia miały na celu wzbudzić zainteresowanie chemią gimnazjalistów. Przez 9 miesięcy warsztatów laboratoryjnych, pod okiem chemika młodzież odkrywała tajniki ciekawych zagadnień chemii, a samodzielnie wykonywane reakcje chemiczne na długo pozostaną w pamięci.
,,Małe laboratorium chemiczne” – to praca metodą doświadczeń i eksperymentów chemicznych w zmniejszonej skali. Samodzielne wykonywanie doświadczeń poszerzających wiedzę z chemii. 

Mogę lepiej

Pozalekcyjne zajęcia z języka polskiego wyrównujące wiedzę poprzez pracę w grupach metodą projektu w celu indywidualizacji procesu nauczania stymulującą rozwój uczniów słabych. Zajęcia przygotowujące do egzaminu gimnazjalnego.

Nie - grzeczni uczniowie 

Były to specjalistyczne zajęcia z zakresu ART-u prowadzone przez trenera z Certyfikatem Treningu ART. Prowadzone zgodnie z zasadą ART i podzielone na 3 komponenty - nauka kontroli złych emocji, gniewu, buntu i agresji. Miały one na celu modelowanie zachowań prospołecznych, przeprowadzenie warsztatów dotyczących równości płci. Zorganizowany został wyjazd do Ośrodka Socjoterapii oraz trzy warsztaty dla rodziców dotyczących problemów emocji, agresji i ich przeciwdziałania.  

Nie taka fizyka straszna

Zajęcia z fizyki w zakresie zastosowania technik matematycznych w zjawiskach fizycznych. Zaciekawienie fizyką poprzez rozwiązywanie zagadek, rebusów i krzyżówek. Poprawianie umiejętności posługiwania się językiem fizycznym.

Odyseja Umysłu 

Program edukacyjny realizowany w formie międzynarodowego konkursu, w którym co roku bierze udział kilkadziesiąt tysięcy uczniów i studentów z całego świata. Patronat nad polską edycją sprawuje Minister Edukacji Narodowej. Uczy młodzież kreatywnego i krytycznego myślenia, angażując grupy uczestników w proces twórczego rozwiązywania problemów rozbieżnych – czyli takich, które rozwiązać można na wiele sposobów.

Odyseusze uczyli się marzyć – odważnie i w oparciu o cele, myśleć – samodzielnie i nieszablonowo, i tworzyć – rozwiązania oryginalne i efektywne zarazem. Zachęcaliśmy ich, by działali w duchu innowacji – łamiąc schematy i przyzwyczajenia, i w duchu kooperacji – z otwartością na pomysły i opinie innych. Stawialiśmy przed nimi wyzwania, które wymagały łączenia w praktyce wiedzy i wyobraźni, nauki i sztuki, rąk i umysłów. 

Działając w grupie osób o wspólnym celu, a różnych osobowościach – Odyseusze uczą się szacunku i zaufania do ludzi o odmiennych poglądach i temperamentach. Widząc, że drużyna osiąga więcej, kiedy wykorzysta talenty oraz zainteresowania wszystkich uczestników – doceniają pracę zespołową i chętniej współdziałają z innymi.

Korzyści z udziału w programie są uniwersalne, bo Odyseusze rozwijali postawy i umiejętności na całe życie. Nasi Odyseusze zajęli 5 miejsce w skali rejonu zachodniej i środkowej Polski na 5 województw (wielkopolskie, zachodniopomorskie, lubuskie, dolnośląskie, łódzkie).
Pamiętnik e-mailowy 

 Zajęcia z języka niemieckiego, które miały na celu tworzenie audycji w języku niemieckim. Zajęcia rozwijały umiejętności komunikacji, budowy interwiew, ankiet, a także prowadzenie pamiętnika e-mailowego w języku niemieckim.
Pisane ostrym piórem

 Kółko dziennikarskie ukierunkowane na doskonalenie umiejętności poprawnego posługiwania się językiem, formułowania dłuższych wypowiedzi pisemnych, poznawania warsztatu pracy dziennikarza i wyłonienia młodych talentów. Wydawana była szkolna gazetka w wersji papierowej i elektronicznej. Zorganizowane były dwa spotkania z profesjonalnymi dziennikarzami oraz wyjazd do redakcji Gazety Lubuskiej. 
Tradycje i obyczaje Serbołużyczan

W działalności dydaktycznej i wychowawczej szkoły - historia odgrywa ważną rolę. Wprowadza, bowiem ucznia w świat wartości narodowych i uniwersalnych, pozwala zdobyć wiedzę o własnym regionie, państwie, o kulturze. Takie cele przyświecały temu zadaniowi. 
W dobie pogoni za dobrami materialnymi zapomina się o takich wartościach, jak: Ojczyzna, miłość Ojczyzny, Naród, poczucie tożsamości narodowej, którą młody człowiek zdobywa najpierw poprzez proces identyfikacji i więzi z najbliższym otoczeniem. Regionalizm, który był głównym celem zajęć rozwija wiedzę o kulturze i historii własnego regionu oraz kształtuje jej związek z kulturą i historią państwa. 
Szkolny Ośrodek Karier

Preorientacja zawodowa w naszej szkole ma solidne podstawy. Wspomagamy młodzież w decyzjach wyboru poziomu kształcenia i zawodu.  ,,Szkolny Ośrodek Karier" - zajęcia pozalekcyjne z zakresu zawodoznawstwa ukierunkowane na świadomy i trafny wybór zawodu oraz drogi dalszego kształcenia. Były to zajęcia uczące autoprezentacji, tworzenia profili zawodowych, poznania lokalnego rynku pracy. Zorganizowane zostały 3 wyjazdy do zakładów pracy, spotkania z przedstawicielami PUP, Poradni Psychologiczno Pedagogicznej, szkół ponadgimnazjalnych, ludźmi wykonującymi ciekawy zawód. W ramach zajęć przeprowadzone zostały zajęcia psychoedukacyjne dla rodziców.
Z geometrią na TY
Zajęcia pozalekcyjne, których celem było sprawne posługiwanie się własnościami figur i brył przy rozwiązywaniu zadań, przetwarzania danych i stosowania technologii informatycznej. Uczniowie na zajęciach pracowali na figurach magnetycznych, które po odpowiednim złożeniu ułatwią wyprowadzeniu wzorów na obliczanie ich pól. 
Z fizyką za PAN BRAT

Rozszerzające zajęcia pozalekcyjne z fizyki dotyczącej magnetyzmu i elektryczności. Uczniowie na zajęciach pracowali głównie metodą doświadczeń, wykładów multimedialnych, ćwiczenia z komputerem, konstruowania układów elektrycznych. Dokonywali pomiary natężenia prądu elektrycznego, badania charakterystyki prądowo-napięciowej. 
Spotkajmy się na szlaku
Zajęcia prowadzone były w formie warsztatów terenowych. Ich celem było kształcenie umiejętności orientacji w terenie, przewidywania zmian pogody, posługiwania się mapą, kompasem.
Obóz młodych talentów

W czasie wakacji zorganizowany został 7 dniowy obóz w stolicy Polski. Warszawa w sercach każdego z nas zajmuje szczególne miejsce – jest tym magicznym miastem, w którym historia zatacza koło. Wybraliśmy ten cel na wycieczkę z wielu powodów:
· jesteśmy tak oddaleni od niej, że może to być „wycieczka życia”;
· większość z gimnazjalistów nie miała jeszcze okazji zwiedzać stolicy;
· przede wszystkim chcieliśmy być w Centrum Nauki „Kopernik”.

     Każdy z nas miał dodatkowo swoje małe marzenia: Powązki, ciche uliczki getta żydowskiego, Pałac Królewski, a może Stadion Narodowy… i wiele, wiele innych miejsc. Mieliśmy do dyspozycji super bazę wypadową: hostel „Puffa” – stamtąd każdego ranka rozpoczynaliśmy swoją codzienną wędrówkę, by późnym wieczorem, zmęczeni, ale i pełni wrażeń, wrócić na jakże zasłużony odpoczynek.                                               

     Wszystkie dni wypełnione były po same brzegi. A nasz przewodnik był po prostu nieoceniony. Zobaczyliśmy Starą i Nową Warszawę – tą cichą i urokliwą: Łazienki, Powązki, getto, dzielnicę dyplomatyczną, sejm i senat, jak i tą huczną i pełną życia „Warszawkę”. Byliśmy wzruszeni i pełni skupienia w Muzeum Powstania Warszawskiego, bawiliśmy się jak małe dzieci w Centrum Kopernika, gdzie poprzez udział w badaniach przeistaczaliśmy się w młodych chemików, fizyków, biologów. 

     Ile wrażeń pozostało z tej wycieczki – każdy sam musiałby odczytać w swoich sercach. Mamy nadzieję, że przybliżyliśmy naszym uczniom kawałek historii i wiedzy, a nade wszystko zasialiśmy ziarno ciekawości. Ciekawości poznawania tego, co kryje w sobie tajemnice…
Dzień Projektowy

14 grudnia odbyło się podsumowanie działań projektowych. W tym dniu nauczyciele prowadzący zajęcia projektowe wraz z uczniami zaprezentowali całoroczne efekty swojej pracy. Zaproszeni goście mieli okazję zobaczyć doświadczenia, prezentacje multimedialne, wziąć udział w warsztatach. Był to ważny dzień dla uczestników Projektu, albowiem mogli pochwalić się swoimi dokonaniami. W ramach tego dnia odbyła się debata pt. ,, Jak widzę swoją przyszłość”, w której uczestniczyli nie tylko gimnazjaliści, ale także zaproszeni eksperci.
Wyniki/uzyskane efekty:

Przyczyniło się to do zwiększenia jakości oferty edukacyjnej szkoły dzięki możliwości dostosowania jej do indywidualnych potrzeb i oczekiwań uczniów Działania projektowe ułatwiły także przejście do systemu kształcenia ponadgimnazjalnego, wyrównania szans edukacyjnych i złagodzenia występujących nierówności. W wyniku realizacji Projektu została nawiązana ścisła współpraca z rodzicami uczniów objętych wsparciem. Poprzez Projekt zwiększył się dostęp uczniów do nowoczesnych systemów edukacyjnych. 
W ramach Projektu odbyło się 928 godzin zajęć projektowych. W zajęciach wzięło udział 114 uczniów 98 rodziców. Na wycieczkach poza szkołą byliśmy 459 godzin. A czego się nauczyliśmy i zobaczyliśmy tego nie da się opisać…

W ramach projektu zakupiono wiele cennego sprzętu i pomocy dydaktycznych m.in. 2 tablice interaktywne, sprzęt nagłaśniający, mikroskopy, laptopy, wyposażenie laboratorium chemicznego, fizycznego, przyrodniczego, językowego oraz wiele innych bezcennych pomocy dydaktycznych na około 170 tyś. zł.

Uwagi o problemach i trudnościach:-
Co dalej:

doświadczenia zdobyte podczas realizacji projektu służyć będą kolejnym działaniom w zakresie upowszechniania zdrowego stylu życia, współpraca z Miejską Komisją Rozwiązywania Problemów Alkoholowych nadal jest kontynuowana. W listopadzie 2012r. złożono kolejne wnioski o wsparcie finansowe projektu ,,Stop Nikotynie’’ i ,,Zgoda buduje, niezgoda rujnuje’’. Podobnie jak powyżej przedstawiony projekt, wynikają one z potrzeb szkoły i zdiagnozowanych problemów. Ich realizacja zaplanowana została w Szkolnym Programie Profilaktyki i Szkolnym Programie Wychowawczym .
Kontakt do szkoły:
Zespół Szkół Publicznych

w Łęknicy

ul. Wojska Polskiego 19

68-208 Łęknica

tel. (068) 375 30 23

fax (068) 362 41 44

e-mail: spleknica@wp.pl
Kontakt do autora/autorów:  spleknica@info.pl
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