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Program Operacyjny Kapitał Ludzki 2007 – 2013
Działanie 9.4 „Wysoko wykwalifikowane kadry systemu oświaty”
TYTUŁ PROJEKTU: ”Efektywne techniki nauczania – szansą dla lubuskiej oświaty”
Projekt realizowany w okresie od stycznia 2014r. do maja 2015r.
przez Wojewódzki Zakład Doskonalenia Zawodowego w Gorzowie Wlkp. Oddział w Trzcielu Centrum Kształcenia Zawodowego przy współpracy Centrum Doskonalenia Nauczycieli WZDZ
Celem projektu jest: podniesienie kompetencji zawodowych przez 144 nauczycieli z województwa lubuskiego, poprzez przeprowadzenie kursów doskonalących w celu nabycia umiejętności z zakresu nowoczesnych metod kształcenia oraz technik ICT.

Centrum Kształcenia Zawodowego w Trzcielu ogłasza nabór na bezpłatne kursy  dla nauczycieli w zakresie:

· Grafika komputerowa (40 godz) + moduł ICT (20 godz) + zajęcia indywidualne (coachong) (2 godz) indywidualne – z wybranych przez siebie zagadnień   przygotowanie prezentacji multimedialnej z wykorzystaniem zdjęć, grafik, animacji.
·  MS Office – poziom podstawowy (40 godz) + moduł ICT (20 godz) + zajęcia indywidualne (coaching) (2 godz.) z wybranych przez siebie zagadnień – zapoznanie uczestników z obsługą programów komputerowych Word, Excell, Power Point na poziomie podstawowym.
·  MS Office – poziom zaawansowany (40 godz) + moduł ICT (20 godz) + zajęcia indywidualne (coaching) (2 godz.) z wybranych przez siebie zagadnień – zapoznanie uczestników z obsługą programów komputerowych Word, Excell, Power Point na poziomie zaawansowanym.
·  Metody pracy z dziećmi ze specyficznymi potrzebami edukacyjnymi (40 godz) + moduł ICT (20 godz.) + zajęcia indywidualne (coaching) (2 godz) z wybranych przez siebie zagadnień – zapoznanie uczestników z metodami i formami pracy z dziećmi z  trudnościami w nauce na poszczególnych szczeblach edukacji w celu zapewnienia  im wsparcia  i zindywidualizowania pomocy w zależności od rozpoznanych trudności i uzdolnień.
·  Terapia pedagogiczna  w praktyce (40 godz) + moduł ICT (20 godz) + zajęcia indywidualne (coaching) (2 godz.) z wybranych przez siebie zagadnień – zapoznanie uczestników z metodami i technikami pracy z dziećmi posiadającymi problemy w nauce – w celu wyeliminowania niepowodzeń edukacyjnych uczniów oraz wyrównywanie braków wiedzy.
·  Techniki szybkiego uczenia się i zapamiętywania (40 godz) + moduł ICT (20 godz) + zajęcia indywidualne (coaching) (2 godz.) z wybranych przez siebie zagadnień – zapoznanie uczestników z technikami szybkiego czytania technika literowo-kształtową, mapami umysłu, zasadami powtarzania materiału.
Projekt skierowany jest do nauczycieli zamieszkujących lub pracujących na terenie województwa lubuskiego. Grupą priorytetową w 70% będą nauczyciele pracujący na terenach wiejskich.
Organizator zapewnia dodatkowo uczestnikom:

· dofinansowanie kosztów dojazdu z miejsca zamieszkania,

· catering w czasie zajęć,

· materiały szkoleniowe.

Zgłoszenia przyjmuje biuro projektu:
Centrum Kształcenia Zawodowego w Trzcielu
ul. Armii Czerwonej 8, 66-320 Trzciel
Tel/fax.: 95 743 12 46
e-mail: ckz.trzciel@wp.pl
Informacje na stronie internetowej www.ckz-trzciel.pl
W projekcie może wziąć udział 144 nauczycieli, który spełniają następujące warunki:

· posiadają wykształcenie wyższe – minimum licencjat

· są czynnymi nauczycielami

· są mieszkańcami woj. lubuskiego, lub pracują w placówce oświatowej na terenie woj. lubuskiego.

· chcą podnosić swoje kompetencje zawodowe.

· złożą w wymaganym terminie poprawnie wypełniony formularz rekrutacyjny wraz z załącznikami (ksero dowodu osobistego, zaświadczenia o zatrudnieniu, dyplomu ukończenia studiów, posiadanych kwalifikacji pedagogicznych, stopień awansu zawodowego. 
Biuro projektu:
Centrum Kształcenia Zawodowego
ul. Armii Czerwonej 8, 66-320 Trzciel
tel./fax. (95) 743 12 46 e-mail: ckz.trzciel@wp.pl
Sekretariat (1 piętro)

Osoby do kontaktu:

· Małgorzata Kozłowska – tel. 95 743 12 66

· Anna Bilon – tel. 95 743 12 46

