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Szanowni Państwo, 

nawiązując do pisma z dnia 4 maja br. (DPNP-DPNP.072.1.2022.MS) przekazanego za pośrednictwem Kuratorów Oświaty, w którym zwróciliśmy się do Państwa z prośbą o organizację spotkań informacyjnych lub szkoleń dla nauczycieli nowego przedmiotu – historia i teraźniejszość, który będzie nauczany w szkołach ponadpodstawowych od najbliższego roku szkolnego, uprzejmie informuję, że od 1 września br. planujemy również zmiany w edukacji dla bezpieczeństwa w szkołach podstawowych i ponadpodstawowych. 

25 maja br. do konsultacji publicznych i uzgodnień międzyresortowych zostały skierowane projekty rozporządzeń Ministra Edukacji i Nauki zmieniające rozporządzenia w sprawie podstawy programowej kształcenia ogólnego. Konsultacje potrwają do 24 czerwca 2022 r.

Proponowane zmiany w podstawie programowej edukacji dla bezpieczeństwa obejmują tylko jeden z czterech działów obecnych w aktualnej podstawie programowej tego przedmiotu i dotyczą edukacji obronnej. W projekcie podstawy programowej edukacji dla bezpieczeństwa zaproponowano z tego zakresu wymagania obejmujące m.in.:
· reagowanie w sytuacjach zagrożenia działaniami wojennymi (tzw. survival, w tym miejsca schronienia),
· zasady pierwszej pomocy w sytuacji wystąpienia zagrożenia z użyciem broni konwencjonalnej,
· edukację obronną wyznaczającą:
· w przypadku szkoły podstawowej – wymagania z zakresu terenoznawstwa, cyberbezpieczeństwa w wymiarze wojskowym, przygotowania do szkolenia strzeleckiego,
· w przypadku szkół ponadpodstawowych – wymagania z zakresu reagowania w sytuacji zagrożenia działaniami wojennymi, cyberbezpieczeństwa w  wymiarze wojskowym, szkolenia strzeleckiego. 

Pełne informacje na temat proponowanych zmian są dostępne m.in. na stronie internetowej ministerstwa  - link: https://www.gov.pl/web/edukacja-i-nauka/zmiany-w-edukacji-dla-bezpieczenstwa-w-szkolach-podstawowych-i-ponadpodstawowych--projekty-rozporzadzen-skierowane-do-konsultacji-i-uzgodnien

Chcemy, aby zmieniona podstawa programowa przedmiotu edukacja dla bezpieczeństwa zaczęła obowiązywać już od najbliższego roku szkolnego (2022/2023). Dlatego ważne jest, aby nauczyciele edukacji dla bezpieczeństwa, którzy będą chcieli zaktualizować swoją wiedzę w związku z ww. zmianami,  mieli dostęp do szkoleń doskonalących. 

W związku z powyższym zwracam się do Państwa dyrektorów z prośbą o przygotowanie jeszcze w tym roku kalendarzowym oferty szkoleniowej również dla nauczycieli edukacji dla bezpieczeństwa, którzy będą uczyć tego przedmiotu w oparciu o zmienioną podstawę programową. 

Jednocześnie informuję, że harmonogram prac legislacyjnych ww. projektów rozporządzeń zakłada zakończenie prac nad nimi na przełomie lipca i sierpnia br. Wtedy będzie też znany ostateczny zakres i kształt zmian w podstawie programowej edukacji dla bezpieczeństwa, który należy wziąć pod uwagę przy organizacji szkoleń dla nauczycieli tego przedmiotu. 
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