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Szanowni Dyrektorzy, Nauczyciele, Uczniowie wszystkich szkół!
. 


Chcielibyśmy Państwa serdecznie zaprosić do udziału w programie „Nakarm Głodnego. Szczęśliwe dziecko z pełnym brzuszkiem” (II semestr roku szkolnego 2013/2014), w ramach którego rodzice Państwa uczniów mogą ubiegać się o dofinansowywanie szkolnych obiadów dla najbardziej potrzebujących uczniów z Państwa szkoły. Program ten realizowany jest przez Fundację „Być Bardziej”, która w ten sposób chce przyczynić się do zniwelowania problemu niedożywienia dzieci i młodzieży w Polsce. 

Fundacja „Być Bardziej” powstała pod koniec 2012 roku. Najważniejszym naszym celem jest walka z niedożywieniem wśród najmłodszych.  Dlatego też pragniemy zaprosić Państwa do udziału i tworzenia społecznego programu pn. „Nakarm głodnego. Szczęśliwe dziecko z pełnym brzuszkiem” w II semestrze roku szkolnego 2013/2014. Warto wspomnieć, że patronat honorowy nad programem objął Marszałek Województwa Mazowieckiego Adam Struzik, a patronat medialny: portal i miesięcznik edukacyjny „Perspektywy”, e-Dziennik firmy Librus oraz Miesięcznik Kierowniczej Kadry Oświatowej „Dyrektor Szkoły”.

Tylko w I semestrze roku szkolnego 2013/2014 w tworzenie programu włączyło się 
w sumie prawie 100 szkół z 14 województw. To bardzo dużo, zważywszy na to, że ogólnopolska edycja realizowana jest po raz pierwszy. Do tej pory przyznaliśmy stypendium obiadowe dzieciom na I semestr, a od października do końca 2013 roku opłaciliśmy już  3 135 posiłków, których koszt wyniósł w sumie 12 439,29 zł.

Chcemy, aby kolejne dzieci mogły otrzymywać dodatkowy ciepły posiłek. Dlatego od 
15 stycznia do końca lutego 2014 roku będziemy przyjmować wnioski o dofinansowywanie dożywiania oraz przyznawać tzw. „stypendium obiadowe” na II semestr roku szkolnego 2013/2014.  Uczniów do programu zgłosić mogą nauczyciele, pedagodzy lub rodzice poprzez odesłanie na adres Fundacji wypełnionego wniosku dostępnego na naszej stronie internetowej oraz innych załączników. Więcej informacji o możliwości ubiegania się o dofinansowanie posiłków dla uczniów, plik z wnioskiem do pobrania oraz inne potrzebne załączniki znajdą Państwo na stronie www.nakarmglodnego.pl w zakładce SOS Obiadowe. 

To duży i odważny projekt, który chcielibyśmy zrealizować przy udziale i pomocy uczniów ze szkół na terenie Polski. Chcemy zachęcić wszystkich uczniów do wzięcia udziału w naszym programie „Nakarm Głodnego” poprzez przeprowadzenie akcji „Grosz do Grosza”. Akcja ta zostanie przeprowadzona na terenie wszystkich zgłoszonych szkół w całej Polsce w II semestrze od 3 do 16 marca 2014 r. W tym czasie placówki oświatowe, które przystąpią do akcji, zobowiązane są do powołania komitetu organizacyjnego (uczniowie 
i pełnoletni opiekun akcji – nauczyciel) i przeprowadzenia na terenie placówki zbiórki, 
z której dochód Fundacja w całości przeznaczy na wykupienie kolejnych obiadów dla uczniów. Akcji mogą towarzyszyć różne imprezy przeprowadzane na terenie szkoły takie jak np. festyn, loteria fantowa, konkurs na najlepsza potrawę, promocja zdrowego odżywiania itp., w zależności od pomysłu Uczniów i Nauczycieli. Nadsyłane do nas sprawozdania, nagrane filmiki i fotografie, a nawet prezentacje multimedialne zamieszczać będziemy na bieżąco na naszych stronach internetowych oraz na portalu FaceBook. 

W I semestrze bieżącego roku szkolnego w akcji „Grosz Grosza” wzięło udział 36 szkół, które dzięki pomocy prawie 140 uczniów, tworzących komitety organizacyjne, zebrały łącznie  8 149.82  zł. Kwota ta została w całości przeznaczona na sfinansowanie obiadów dla podopiecznych Fundacji. 

Aby zgłosić się do akcji „Grosz do Grosza” należy wypełnić odpowiedni Formularz dostępny na stronie www.nakarmglodnego.pl w zakładce „Grosz do Grosza”, wypełnić go (należy pamiętać o pieczątce szkoły i podpisie dyrektora) oraz odesłać go pocztą tradycyjną lub elektroniczną na adres fundacja@bycbardziej.pl. Zgłoszenia przyjmujemy do 15 lutego 2014r. Warto dodać, że dla szkoły, która zbierze największą kwotę w ciągu jednego semestru, Fundacja „Być Bardziej” przewiduje nagrodę, a dla pozostałych szkół dyplomy/ certyfikaty 
z podziękowaniem za udział w akcji „Grosz do Grosza” w ramach projektu „Nakarm Głodnego”. Dla najbardziej aktywnej szkoły oraz nauczyciela-opiekuna w roku szkolnym 2013/2014 przewidzieliśmy także niespodziankę, którą wręczymy w czasie uroczystej Gali podsumowującej nasze projekty, na którą zaprosimy również dzieci korzystające z pomocy finansowej, a także sponsorów i darczyńców. 

Liczymy, że włączenie się Państwa Szkoły znacząco przyczyni się do zrealizowania projektu  „Nakarm głodnego. Szczęśliwe dziecko z pełnym brzuszkiem” w ramach naszych akcji. Już teraz cieszymy się, że los głodnych dzieci może odmienić się dzięki naszej współpracy.


Z poważaniem

Prezes Fundacji "Być Bardziej"

ks. Andrzej Sikorski

Koordynator projektu:
Dorota Kwapisz
tel. 733 502 284
dorota.kwapisz@bycbardziej.pl kontakt@nakarmglodnego.pl 
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SZCZESLIWE DZIECKO Z PELNYM BRZUSZKIEM
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